

英雄赞歌·民主党派成员

# 雷神山战士回家了！

4月6日下午，复旦大学附属上海市第五人民医院第三批援鄂医疗队搭乘东航包机踏上了回沪之路。这支由50名医护人员组成的战队，从2月19日抵达武汉开始，已经在雷神山医院连续奋战了48个日夜。

出征日，寒意正浓；归来时，春光正好。闵行随队出征的3名民主党派成员——农工党党员、五院副院长医师张学敏，九三学社社员、五院消化内科副主任医师付明生，农工党党员、五院急诊观察室医生丁怿虹，回家了！

让我们一起走近他们，倾听英雄心声！



张学敏：48天，留下了太多难忘的记忆

回到上海休息了一天，张学敏彻底放松下来了，他开始回忆在武汉的日日夜夜。

48天，留下了太多难忘的记忆。

还记得2月19日刚到雷神山时，挖掘机还在嗡嗡作响。23日，雷神山医院C2病区开始收病人，有时候一天就收十几个，张学敏和战友们常常要忙到晚上八九点，回到酒店倒头就睡。

一开始，条件还是艰苦的，吃饭就在病房旁的一个十几平米的小隔间，到饭点时医护人员一个个轮流进去；有几天武汉天气比较热，穿着防护服就像在蒸笼里，防护眼镜都是雾蒙蒙的，什么也看不见。

体力上的劳累不算什么，真正沉重的是心理上的压力。“进了雷神山医院的病房，如果防护不好，随时都有可能被感染。”张学敏说，自己受过专业的训练，其实并不害怕，更多的是时刻提醒自己做好防护。但在ICU病房时，看到病人们插管的情景，他还是感到很震撼。“这时候更感受到肩上担负的责任，我们要更加努力地守护人民群众的生命安全。”

好在三月中下旬，普通病房病人陆陆续续出院，ICU情况也在好转。这时候打电话通知病人家属时，张学敏说自己“感觉就很好了，很有成就感。”

“这一段经历很值得。”张学敏说，如果回到当初报名的时候，自己还是会义无反顾地出征。“危难之际，用自己的所学专业为国家和人民做一点贡献，这是很幸福的事情。”

也有很多暖心的瞬间，张学敏是一名农工党员。3月27号，农工党雷神山医院临时支部成立，雷神山医院院长正是临时支部的主委。“有组织做后盾，心里蛮踏实的。”

回到上海，虽然是在酒店隔离，但张学敏说就像回到家一样。“隔离期间，要做的事情还是挺多的。陆陆续续要整理一些总结，医疗队的材料要写一写；还有一个课题，实验我已经做完了，在武汉一直没有时间写，希望利用这段隔离期把这篇论文写出来，为投入正常的工作生活做好准备。”张学敏告诉记者，他的爱人也是医院的护理人员，儿子刚上初一，虽然不能见面，但俩人每天都会视频通话，谈谈孩子的学习情况。“我现在最想做的一件事，就是和爱人一起带上小孩，找一个地方好好吃一顿饭，聊聊天，拥抱最平凡的幸福！”

付明生：一切都是鲜活的，人间值得



抵沪后，付明生第一时间给远在重庆老家的妈妈打电话报了平安。“我妈妈已经84岁了，我在武汉这段时间，她一直很担心我，听到我安全回到上海的消息，她终于安心了。”付明生说。

回到上海的当晚，付明生失眠了，就像抵达武汉的第一天晚上一样。他说，自己工作了二十余年，已经有好长时间没有这样高强度翻夜班了，支援雷神山医院这段时间，自己的生物钟被完全打乱了，一时还没有办法调整回来。

付明生失眠的另一个原因是兴奋和激动，从武汉回上海的旅途中，他和战友们收获了太多感动，回忆起武汉人民为他们送别时的情景，付明生说，“这是我人生中经历过的最难忘的时刻。”警车开道，群众在路旁挥手道别，有的人甚至流下眼泪；飞机上，机组人员热情地提供最亲切的服务；一下飞机，市区、医院领导早早等候在机场，在去酒店的路上，群众夹道欢迎……“简直就是欢乐的海洋，气氛太好了，这是对我们的认可。作为医务人员，接下来我们还要更加努力，对得起人民的这份信任。”

在武汉的日子，付明生和战友们连轴转，没有休息过一天。“夜班、中班、早班，忙到忘记时间，不知道每天是星期几，是几号。”高强度的工作没有压垮雷神山战士们。有一次付明生差点晕倒，走出病房透透气，感觉好一点之后，他又继续投入了战斗。

“这就是我们的责任。看到病人们在我们的努力下康复、出院，一切都是值得的。”让付明生印象很深刻的一个病人，刚进医院时呼吸不好，上了呼吸机，后来病情不稳定，转到ICU，经过救治得到缓解，又转到付明生所在的病房，最后康复出院，病人感慨说自己像是在鬼门关被医生拉了回来。“从2月23日开始接病人，等我们撤离的时候，总共收治了116个患者，治愈出院78人。”付明生告诉记者，这是让所有五院人都自豪的数字。

即使在武汉，付明生依然保持着锻炼的习惯。无绳跳绳、挥手、做操、拿衣架当羽毛球拍打羽毛球、做俯卧撑……“上有老下有小，我是家人的牵挂，必须要保护好自己。”他笑着说，付明生的妻子也是一名医务工作者，儿子正在上初二。“隔离结束差不多就是五一了，我想好好和家人聚一聚，和孩子聊聊学习情况。”

在隔离的酒店，付明生喜欢坐在窗边看看窗外。在院子里，有两株粉红色的樱花，树枝开始发芽了，鸟语花香、阳光正好。“一切都是鲜活的，人间值得。”48个日夜的一幕幕像影片一样在付明生的眼前掠过，他望着满园春色欣慰地感慨道。



丁怿虹：光荣加入农工党



阔别了48天，回到上海的那一刻，丁怿虹感觉心里特别踏实。

丁怿虹是闵行区浦江镇人，生在上海、长在上海的她，长这么大，学习、工作、生活从来没有离开家人，离开上海这么久！

回想起当初报名出征时的情景，她莞尔一笑：我早就做好了准备。

成为一名“雷神战士”，和同事们每天查房、书写病史、进行各种治疗操作，轮流上中班、翻夜班，丁怿虹一直处于元气满满的状态。“我的内心一直是充满信心的，出发时看到大家斗志满满，到了武汉后发现药品、病房和防护都很到位，病人接受着最好的治疗，更坚定了我的信心。”

在雷神山医院，丁怿虹还过了一个永生难忘的生日，4月2日这天，她一早就收到许多来自上海的生日祝福，有家人、领导、同事、朋友，还有大学同学的一波“红包雨”。忙碌了一天回到酒店，几个战友穿着防护服在丁怿虹的房间门口，为她隔空跳了一段现学的手舞。“长这么大没有哪一个生日过得这么朴素又隆重，真是永生难忘。”丁怿虹说。

为了支援武汉，丁怿虹剪短了一头秀发。“我过年时刚做了头发，报名的第二天早上就剪短了，从小到大我都没剪过短发，那天早上剪完后，同事们说我眼里噙着泪水在笑，特别舍不得。”凯旋归来，丁怿虹盯着自己的一头短发，还是决定努力争取留得长一点。

得知丁怿虹回来后，父母、爱人都很开心。丁怿虹的爱人在电话里告诉她，大屏幕都放着你的照片。“我和老公说我以后出门买东西都不好意思了，你要去了。”丁怿虹笑着说。

在武汉时，丁怿虹最牵挂的就是女儿。女儿很懂事，想妈妈的时候就画画，为妈妈加油打气。丁怿虹决定隔离结束后带女儿到周边转一转，一家人好好聚聚。

最让丁怿虹开心的是，援鄂期间，自己被批准加入了农工党。“去年9月份交了入党申请书，我现在是一名农工党员了！”对于这个新身份，丁怿虹表示，自己深深地感觉到一份责任。“今后要更多地向前辈们学习。”丁怿虹说。

民盟

## 民盟闵行区委召开参政议政工作视频会议

为进一步做好在闵行区政协六届五次大会上的发言和提案工作、2020年民盟市委参政议政课题和闵行统战理论课题工作，4月8日，民盟闵行区委召开参政议政工作视频会议。民盟区委副主委董学平、范启波，委员余恩秀、邹卫民、姚海嵩和部分骨干盟员参加会议。

会上，余恩秀针对近期民盟区委要完成的区政协大会发言课题开题、民盟市委课题申报和区统战理论课题申报等工作进行了通报。范启波结合前期组织盟员开展调研的情况，提议民盟区委聚焦闵行区“十三五”规划中统筹区域经济转型升级的内容，围绕“推进南闵行滨江创意园区建设”课题进一步开展调研，并由青年骨干盟员汤磊向大家具体阐述了选题的目的意义和下阶段调研的工作设想。

与会盟员围绕南闵行滨江的区域环境优势，“创意园区”涵盖的文化、工业、科技、教育和商业元素以及南闵行滨江创意园区建设对区域经济社会发展的意义等方面展开热烈讨论。

董学平强调，民盟区委的建言献策要紧紧围绕中共闵行区委、区政府的中心工作，提出的建议要具有前瞻性和可操作性，民盟区委的参政议政工作要立足闵行，放眼全市，提高效率，追求质量。

会议明确了各个课题的调研任务分工和负责人。与会成员一致表示，尽管疫情对课题调研等工作带来不便，但大家要坚定信心，练好内功，克服困难，参政议政出成绩，建言献策结硕果，推动工作再上新台阶。

农工党

## 农工党闵行区委“三项活动”探索老龄支部工作新模式

老龄工作是农工党闵行区委工作的重要组成部分。随着离退休成员数量的增加，农工党区委老龄工委积极探索和积累老龄工作经验，在工作实践中努力推进“三项活动”，提升退休党员的工作满意度。

一是推进符合老龄党员爱好与需求的活动。老龄党员普遍具有关注国家大事和社会经济发展的家国情怀和联系交流的社交需求，在开展老龄组织活动时，各支部充分注重活动的人文关怀和文化内涵，积极发动老龄党员参与时事政治学习，参加高新科技讲座和参观科普宣传展览等，以多样的形式、丰富的内涵满足老龄党员的实际需求。

二是推进符合老龄党员思想动态的活动。老龄党员在思想上对党派组织的情感深厚，也渴望得到组织的关心。老龄工委根据老同志的思想动态适时组织开展老龄支部与其它支部横向联谊、老年节座谈会等有益的活动，增强向心力、凝聚力，充分调动老龄党员参与活动的热情和积极性。

三是推进符合老龄支部发展的组织交流活动。今年是农工党区委的支部换届年，各老龄支部都面临着班子成员新老交替的关键节点。老龄工委通过推荐各支部年轻党员的横向流动以及跨支部的交流锻炼，为老龄支部的工作注入了新鲜的血液。